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Wybrany został nowy Pre-
zes Związku Miast i Gmin 
Morskich - Piotr Grzelak - 
Wiceprezydent Gdańska.

Ponadto w Zarządzie 
Związku Miast i Gmin Mor-
skich zasiadać będą:

• Anna Mieczkowska 
- Prezydent Miasta Koło- 
brzeg 

• Tomasz Bobin - Sekre-
tarz Miasta Darłowo

• Tomasz Augustyniak 
Wiceprezydent Miasta Gdy-
nia 

• Michał Przepiera Za-
stępca Prezydenta Miasta 
Szczecin, Floating Garden

Złote Gody naszych 
wyjątkowych mieszkańców 
Państwo 
Elżbieta i Czesław Bednarczyk 
       oraz Irena i Henryk Nogala 
Przez 50 lat wspólnie tworzycie najpięk-
niejszą historię - historię miłości…

Oby każdy następny rozdział był jesz-
cze piękniejszy!

Jeszcze raz, z głębi serca życzymy 
Państwu kolejnych lat pełnych serdecz-
nych wspomnień!

					   
	

Zwieńczeniem tego wyjątkowego cza-
su był zorganizowany w Międzynarodo-
wym Domu Kultury Bal Seniora, który 
w tym roku przyciągnął ponad 160 osób.

- Jestem ogromnie dumny z naszych 
międzyzdrojskich Seniorów. Ich aktywne 
uczestnictwo w życiu naszej małej spo-
łeczności jest dla mnie niezwykle ważne!- 
mówi burmistrz Międzyzdrojów Mateusz 
Bobek.

Przypomnijmy, że Seniorzy od lat ak-
tywnie działają na terenie naszej gminy, 
podejmując liczne inicjatywy w obszarze 
kultury i edukacji, włączając się przy tym 
w cyklicznie organizowane wydarzenia.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

Międzyzdroje aktywne w Związku Miast i Gmin Morskich
25 października br. burmistrz Międzyzdrojów uczestniczył w Walnym Zgromadzeniu Związku Miast i Gmin Morskich 
- stowarzyszenia zrzeszającego blisko 30 samorządów nadmorskich z polskiego wybrzeża.

• Mateusz Bobek Burmistrz 
Gminy Międzyzdroje.

- Jestem szczęśliwy, że wśród 
samorządów ZMiGM jesteśmy 
i my. Razem będziemy kontynu-
ować pracę na rzecz rozwoju na-
szych nadmorskich społeczności. 
Dziękuję dotychczasowemu 
Zarządowi Związku za ostatnie 
lata pracy i gratuluję nowo po-
wołanemu prezesowi, członkom 
i członkini Zarządu! Nie mogę się 
doczekać kolejnych działań reali-
zowanych wspólnie z Wami!  Ra-
zem piękniej się rozwijać - mówił 
burmistrz Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza 
Międzyzdrojów

Beata Kiryluk
Zastępca 

Burmistrza

Mateusz Bobek
Burmistrz 

Międzyzdrojów

Jesień pod znakiem międzyzdrojskich Seniorów
Przełom października i listopada to czas, w którym nasi międzyzdrojscy Seniorzy spędzili niezwykle aktywnie obcho-
dząc nie tylko Dzień Seniora przypadający na 14 listopada, ale  świętując również 20-lecie Klubu Seniora Słowianin. 
Oprócz tego Nadmorski Uniwersytet Trzeciego Wieku, obchodził IX Inaugurację Roku Akademickiego 2024/25.
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Spotkanie to zgromadziło ponad stu przed-
stawicieli samorządów naszego regionu, co 
umożliwiło konstruktywną wymianę doświad-
czeń i omówienie istotnych dla jednostek sa-
morządu terytorialnego tematów. Władze wo-
jewództwa reprezentowali: wojewoda zachod-
niopomorski Adam Rudawski i marszałek woje-
wództwa Jakub Kowalik. Gminę Międzyzdroje 
reprezentował burmistrz Mateusz Bobek.  

Jak informuje: podczas konwentu rozmawiano 
o możliwościach pozyskania funduszy europej-
skich dla Pomorza Zachodniego, perspektywach 
finansowania pomocy społecznej, zmianach w go-
spodarce odpadami oraz innowacyjnych rozwiąza-
niach, które mogą poprawić jakość życia mieszkań-
ców. Bardzo ważnym tematem była również kwe-
stia realizacji planów ogólnych, które przedstawiła 
Wielkopolska Akademia Nauk i Rozwoju.

Anetta Czyżak
UM Międzyzdroje

KONWENT  WOJEWÓDZTWA  ZACHODNIOPOMORSKIEGO
W dniach 6-7 listopada br. w Dźwirzynie odbył się Konwent Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów  
Województwa Zachodniopomorskiego 2024. 

Siłownia plenerowa jest dostępna od 
lipca br. i - jak dotychczas - cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem.  W jej 
skład wchodzi 12 profesjonalnych urzą-
dzeń z projektu Benefit Systems - mię-
dzy innymi: urządzenia wielofunkcyjne, 
maszyny do treningów siłowych, sztangi 
ze zmiennym obciążeniem, maszyna do 
ściągania drążka, urządzenie do treningu 
mięśni grzbietu, prasa nożna. 

Siłownia plenerowa z plaży przeniesiona na stałe 
Po sezonie letnim przenieśliśmy na stałe siłownię plenerową do Parku Ekologicznego przy ul. Bohaterów 
Warszawy. Wcześniej była ona zlokalizowana na plaży po zachodniej stronie  przy zejściu „B”. 

Treningi są całkowicie darmowe i do-
stępne dla wszystkich. 

- Utrzymywanie stałego poziomu aktyw-
ności przez cały rok jest niezwykle ważne - 
nie tylko z perspektywy zdrowia fizycznego, 
ale także psychicznego -  mówi Emilia Ro-
galewicz z Benefit Systems.

Badania to potwierdzają. Jak wynika 
z raportu MultiSport Index 2023 zdaniem 
95 proc. aktywnych fizycznie Polaków re-

gularna aktywność fizyczna wpływa po-
zytywnie na ich samopoczucie, a według 
89 proc. redukuje stres i złe emocje.

Serdecznie zachęcamy Państwa do 
odwiedzenia siłowni w jej nowej lokaliza-
cji  i przetestowania swoich możliwości. 

                     
  Dominika Pęgiel

Referat Promocji, Kultury i Turystyki 
UM Międzyzdroje 



4 INFORMATOR  MIĘDZYZDROJSKI  NR 11/2024

AKTUALNOŚCI

Międzyzdroje są miastem, które stawia 
na estetykę oraz komfort życia mieszkań-
ców. Wpisuje się w to nowa oferta usług 
spółki Zielone Międzyzdroje - kolejny 
krok w kierunku dbałości o nasze wspól-
ne otoczenie, a także wsparcie dla za-
rządców nieruchomości, wspólnot miesz-
kaniowych i osób prywatnych. Dzięki tym 
nowym propozycjom mieszkańcy mogą 
liczyć na pomoc w porządkowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzeni.

Mamy kompleksową ofertę dla miesz-
kańców

W ramach nowej oferty, spółka wpro-
wadziła usługi związane z porządkowa-
niem oraz utrzymaniem terenów zie-
lonych dla odbiorców indywidualnych. 
Wśród nowości znajdują się:

• Porządkowanie grobów z całorocz-
nym wystrojem kwiatowym – możemy 
dbać o nagrobki osób bliskich przez cały 
rok, włącznie z dekorowaniem ich kwiata-
mi i zniczami. To usługa szczególnie przy-
datna osobom, które nie mogą regularnie 

Międzyzdrojskie Stowarzyszenie „Rodzi-
na” od wielu lat działa na terenie gminy 
Międzyzdroje. Swoimi projektami wzbo-
gaca ofertę kulturalną, edukacyjną, spor-
tową, szuka wciąż nowych pomysłów na 
umożliwienie mieszkańcom aktywnego 
spędzania wolnego czasu. W roku 2024 
zrealizowaliśmy wiele ciekawych pomy-
słów m.in.:

• Projekt “Klubik rodzinny - od 
juniora do seniora” - m.in. warsztaty 
przyrodnicze, artystyczne, zajęcia 
rysunku, zajęcia taneczne, spotka-
nia autorskie oraz warsztaty LEGO

• Festyn rodzinny „Święto pie-
czonego ziemniaka”

• Projekt „Rodzinna ZUMBA”
• Projekt realizacji QUESTU pn. 

„Lubin - pośród wzgórz i śpiewu 
ptaków”
To tylko niektóre działania Stowarzy-

szenia, a w kolejnym roku obiecujemy 
nadal zaskakiwać ciekawymi aktywno-

odwiedzać miejsc pochówku bliskich.
• Profesjonalne sprzątanie mieszkań 

i piwnic – szczególnie chodzi o pomiesz-
czenia wymagające uporządkowania po 
eksmisjach czy zgonach. To odpowiedź 
na potrzeby wspólnot i zarządców nieru-
chomości, którzy często muszą zająć się 
trudnymi do oczyszczenia lokalami.

• Utrzymanie porządku w boksach 
śmietnikowych – dzięki zapewnieniu czy-
stości w miejscach składowania odpa-
dów w najbliższym sąsiedztwie poprawia 
się estetyka.

Troszczymy się o estetykę, zieleń i porządek w naszym mieście

Nowe usługi spółki „Zielone Międzyzdroje” dla mieszkańców i wspólnot
• Zagospodarowanie ogródków do-

mowych oraz zielonych przestrzeni – 
usługa ta obejmuje nasadzenia kwiatów, 
przycinkę krzewów, a także koszenie 
trawników.

• Urządzanie terenów zielonych na 
obszarach prywatnych – spółka oferuje 
nasadzenia roślin jednorocznych i wielo-
letnich, bylin oraz krzewów.

• Elementy małej architektury – 
w ramach zagospodarowania przestrzeni 
spółka zajmuje się także montażem huś-
tawek, piaskownic i innych elementów 
rekreacyjnych.

Ekologia znajduje się w centrum na-
szych działań

Usługi proponowane przez Zielone 
Międzyzdroje są praktyczne i – co szcze-
gólnie istotne - przyjazne środowisku. 
Spółka stawia na zagospodarowanie te-
renów zielonych na terenie miasta i wy-
korzystywanie roślinności jednorocznej, 
ale i wieloletniej. Zyskuje estetyka miasta, 
ale również ekosystem, ponieważ wyko-
rzystanie trwałej roślinności zmniejsza 
produkcję odpadów. Dzięki temu miesz-
kańcy Międzyzdrojów oraz goście mogą 
cieszyć się trwałą zielenią i zdrowym, es-
tetycznym otoczeniem.

Cennik wszystkich usług dostępny jest 
na stronie internetowej www.zielone-
miedzyzdroje.pl, gdzie można zapoznać 
się z pełną ofertą oraz dostosować pakiet 
usług do indywidualnych potrzeb.

Zielone Międzyzdroje
sp. z o.o.

ściami, w których każdy znajdzie coś dla 
siebie.

Jeśli chcielibyście Państwo wesprzeć 
działania Stowarzyszenia to zachęcamy 

do wpłaty darowizny, którą przeznaczy-
my na realizację kolejnych działań.

Nr konta 96 9383 0007 0011 1269 
2000 0010 Iwona Samołyk

Sekretarz Stowarzyszenia 

Międzyzdrojskie Stowarzyszenie „Rodzina”
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- Wszystkim twórcom 
dzieł, organizatorom wyda-
rzenia, osobom wspierają-
cym tego typu inicjatywy 
składam wielkie podzięko-
wania i oczywiście gratula-
cje! – mówi burmistrz Ma-
teusz Bobek.

- To dzięki Wam nasza 
gmina jest nie tylko tu-
rystyczna, sportowa, ale 
i w pełnym znaczeniu tego 
słowa ARTYSTYCZNA!  
A więc i piękna! – dodaje 
Beata Kiryluk, zastępca 
burmistrza. 

Biuro Burmistrza 
Międzyzdrojów

Z radością informujemy, że po raz kolejny 
otrzymaliśmy międzynarodowy Certyfi-
kat Zielona Flaga. Gratulacje należą się 
całej społeczności Szkoły Podstawowej 
nr 2 im. prof. dra Władysława Szafera 
w Wapnicy. To wspaniałe osiągnięcie jest 
dowodem na zaangażowanie w działania 
na rzecz ochrony środowiska oraz edu-

Podczas uroczystości prezes Jerzy Neu-
kampf przedstawił osiągnięcia uniwer-
sytetu w minionym roku akademickim 
oraz podziękował sponsorom za zna-
czące wsparcie finansowe i rzeczowe. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący 
OPS Bartłomiej Nowak, który wygłosił  

Po raz 16 Zielona Flaga dla Szkoły w Wapnicy

kacji ekologicznej! Udział w programie 
EkoSzkoły w edycji 2023/2024 to kolej-

ny krok w stronę zrównoważonego roz-
woju i dbałości o planetę. Dzięki takim 
wysiłkom, uczniowie nie tylko zdobywają 
cenną wiedzę, ale także kształtują posta-
wy odpowiedzialności za środowisko.

Iwona Samołyk
Koordynator programu

Inauguracja   IX  roku akademickiego  
Nadmorskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku
W Sali Teatralnej  Międzynarodowego Domu Kultury w Międzyzdrojach 19 października 2024r. zainaugurowano po 
raz dziewiąty rozpoczęcie roku akademickiego 2024/2025 Nadmorskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

wykład inauguracyjny  pt.  „Obywatelski 
Parlament Seniorów – historia, struktury,  
zadania”.

Po wykładzie nastąpiła chwila relak-
su i degustacji przysmaków przygoto-
wanych przez członkinie uniwersytetu. 
O coś miłego dla ucha zadbał zaproszony 

Zespół Wokalny „Fantazja” z UTW w Ka-
mieniu Pomorskim.

Więcej informacji i szczegółów moż-
na znaleźć na Facebooku  Nadmorskiego 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

Urszula Rucińska NUTW

Wyjątkowy wernisaż w MDK
25 października br. Międzyzdrojscy Seniorzy z Klubu Senior Plus 
oraz uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy zorganizo-
wali wernisaż. Wystawa pt. „Z radości tworzenia", przyciągnęła 
sporą publikę, nie tylko z Międzyzdrojów. 
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Kalendarz imprez Grudzień 2024 r.
• Robotyka Lego Spike
godz. 16:00, Miejska Biblioteka Publicz-
na

6 grudnia (piątek)
• Mikołajki 2024
godz. 17:00, promenada przy molo
dojazd z sołectw o godz.16:00

11 grudnia (środa)
• Warsztaty sensoplastyczne
godz. 16:00, Miejska Biblioteka Publicz-
na, dla dzieci w wieku 5 – 6 lat
• Ladis for Ladies
godz. 18:00, kino Eva, impreza biletowa-
na

12 grudnia (czwartek)
• Rodzinne warsztaty plastyczne - fabry-
ka ozdób piernikowych
godz.16:00, Miejska Biblioteka Publiczna 

13 grudnia (piątek)
• Fabryka ozdób świątecznych
godz. 18:00, Miejska Biblioteka Publiczna

18 grudnia  (środa)
• Rytmika, zabawa muzyką
godz.16:00, Miejska Biblioteka Publicz-
na, dla dzieci w wieku 5 -6 lat 

Każda środa grudnia
• godz. 16:50 – Rodzinna zumba – 
Miejska Biblioteka Publiczna

Każdy czwartek grudnia
• godz. 13:30 – zajęcia taneczne dla 
dzieci klas 0-3 pn. „Multidance Kids” 
– Szkoła Podstawowa nr 2 w Wapnicy
• godz. 16:15 – Rodzinna zumba – 
Szkoła Podstawowa nr 2 w Wapnicy

1 grudnia (niedziela)

• Międzyzdrojska Liga Biegowa 
– III edycja 2024 / 2025
start godz. 12:00, Golden Tulip Resi-
dence

2 – 19  grudnia 
• Kiermasz ozdób świątecznych 
od godz. 12:00, Miejska Biblioteka Pu-
bliczna    

3 grudnia (wtorek)
• Spotkanie autorskie z Michałem Ko-
terskim
godz. 18:00, Miejska Biblioteka Pu-
bliczna 

5 grudnia (czwartek)
• Wirtualna rzeczywistość w bibliotece
godz. 15:00, Miejska Biblioteka Pu-
bliczna

21 grudnia (sobota)
• Międzyzdrojski Jarmark Świąteczny
godz. 10:30 - przedstawienie teatral-
ne dla dzieci - Międzynarodowy Dom 
Kultury
godz. 12:00 - sprzedaż choinek i ozdób 
świątecznych, poczęstunek wigilijny  - 
amfiteatr
 

28 grudnia (sobota) 
SYLWESTER W MIĘDZYZDROJACH
- CIAO ITALIA!
Sylwestrowe Miasteczko Zimna  - Aleja 
Gwiazd
• od godz. 11:00 -  próba ustanowienia 
rekordu Guinnessa w kategorii „Naj-
większa sztafeta w morsowaniu”

Kino EVA 
• godz. 17:45  Kino włoskie: „Dobrze 
się kłamie w miłym towarzystwie”
• godz. 20:00 Kino włoskie – „Jutro 
będzie nasze”

29 grudnia (niedziela) 
– 1 stycznia (środa) 

SYLWESTER W MIĘDZYZDROJACH 
- CIAO ITALIA! 
- szczegółowy program na stronie 14.

Referat Promocji, Kultury i Turystyki
Urząd Miejski w Międzyzdrojach
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Każdy uczestnik otrzymał 
zestaw materiałów, w tym pa-
pierowe obręcze, liście, kwia-
ty, szyszki, żołędzie, kasztany, 
wstążki. Atmosfera podczas 
pracy była pełna ciepła i kre-

„Rodzinne wiankowanie” w międzyzdrojskiej bibliotece
18 listopada 2024 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbyły się jesienne warsztaty  
plastyczne pt. „Rodzinne wiankowanie”, których motywem przewodnim była jesień, a uczestnicy mieli 
okazję wykonać własnoręczne jesienne wianki.

atywności. Uczestnicy chęt-
nie dzielili się swoimi pomy-
słami i wzajemnie inspirowali. 
Szczególnie popularne oka-
zały się naturalne elementy, 
takie jak szyszki i żołędzie, 

które nadawały wiankom 
rustykalnego charakteru. 
Niektórzy w swoich pracach 
postawili na klasyczną je-
sienną kolorystykę – złoto, 
pomarańcz i czerwień – inni 
zaś wybrali bardziej koloro-
we elementy. Gotowe prace 
zachwycały różnorodnością 
i kreatywnością – jedne były 
minimalistyczne, inne bogato 
zdobione.

Uczestnicy opuścili warsz-
taty z uśmiechem na twarzy, 
zabierając ze sobą nie tylko 
piękne wianki, ale także nowe 
umiejętności i wspomnienia 
spędzonego wspólnie czasu. 
To było wyjątkowe spotkanie, 
które pozwoliło w pełni po-
czuć magię jesieni. Serdecznie 
dziękujemy!

Bibliotekarze 
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ

UCHWAŁA NR VI/54/24 
w sprawie zmiany Uchwały Nr LXXII/906/24 
Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 16 
kwietnia 2024 r. w sprawie wyrażenia zgo-
dy na podwyższanie kapitału zakładowego 
spółki „Nowe Centrum” spółka z ograniczo-
ną odpowiedzialnością w Międzyzdrojach

Proponuje się zwiększenie kapitału za-
kładowego spółki o 400 000 zł. Spółka 
ma pokryć koszty związane z powierzo-
nym zadaniem z zakresu kultury i promo-
cji tj. z organizacją Sylwestra Miejskiego. 

UCHWAŁA NR VI/55/24 
w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIX/850/23 
Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 
20 grudnia 2023 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na podwyższanie kapitału zakła-
dowego spółki „Zielone Międzyzdroje” 
spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
w Międzyzdrojach

Proponuje się zwiększenie kapitału zakła-
dowego spółki z kwoty 4 500 000 zł na 
kwotę 5 350 000 zł. Środki mają zostać 
przeznaczone na realizację powierzonych 
do wykonywania zadań własnych Gminy 
z zakresu gospodarki komunalnej związa-
nych z prowadzeniem stadionu miejskie-
go oraz utrzymaniem czystości i zieleni 
miejskiej. 

UCHWAŁA NR VI/56/24 
w sprawie zmiany uchwały nr LXVII/810/23 
Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 
9 listopada 2023 r. w sprawie udzielenia 
dotacji celowej na wkład własny na dofi-
nansowanie zadania pn. „Prace budowla-
no-konserwatorskie otoczenia budynków 
Kongregacji Sióstr Miłosierdzia św. K. 
Boromeusza – ul. Zdrojowa 5c i Krótka 5 
w Międzyzdrojach”

W związku ze zwiększeniem wartości 
robót o kwotę 112 603,63 zł brutto, 
proponuje się zwiększenie wysokości do-
tacji celowej o 60 000,00 zł tj. na kwotę  
69 400,00 zł.

UCHWAŁA NR VI/57/24 
w sprawie zmian w budżecie gminy na 
2024 r.

Po dokonanych zmianach budżet gminy 
zamyka się kwotami: 
1.	 Dochody budżetu w kwo-
cie 123.418.701,81 (dochody bieżące 
79.996.986,55 zł, dochody majątkowe 
43.421.715,26 zł)

2.	 Wydatki budżetu w kwocie 
135.839.268,93 zł (wydatki bieżące 
76.631.321,07 zł, wydatki majątkowe 
59.207.947,86 zł). 

Uchwały Rady Miejskiej
Podczas  VI Sesji w dniu 07.11.2024 r. Rada Miejska podjęła następujące Uchwały:

Ustala się planowany deficyt budżetu 
w kwocie 12.420.567,12 zł.

UCHWAŁA NR VI/58/24  
w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy finanso-
wej Gminy Międzyzdroje na lata 2024-2046

Zmienia się załączniki nr 1, 2, 3.

UCHWAŁA NR VI/59/24 
w sprawie opłaty targowej 

Określa się wysokość stawek opłaty tar-
gowej, zasady ustalania, poboru i termi-
ny płatności opłaty targowej. Ustala się 
dzienne stawki opłaty targowej z po-
działem na strefy. Strefy opłaty targo-
wej, określa załącznik nr 1 do niniejszej 
uchwały. Dzienne stawki opłaty targowej 
za prowadzenie sprzedaży określa się od-
rębnie w trzech okresach, zgodnie z za-
łącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały. 

UCHWAŁA NR VI/60/24 
zmieniająca uchwałę NR V/42/24 w sprawie 
określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości

Zmiana uchwały wynika z omyłki pisar-
skiej w § 1. pkt 2 lit. b oraz w § 3.

UCHWAŁA NR VI/61/24 
z dnia 7 listopada 2024 r. w sprawie usta-
lenia wysokości stawek opłat za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi

Ustala się:
1) stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w wysokości  
9,60 zł za 1 m3 zużytej wody dla wła-
ścicieli nieruchomości zamieszkałych, 
w części zamieszkałych i w części nieza-
mieszkałych,
2) stawkę opłaty podwyższonej za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 19,20 zł za 1 m3 zużytej 
wody dla nieruchomości zamieszkałych, 
w części zamieszkałych i w części nieza-
mieszkałych, jeżeli właściciel nierucho-
mości nie wypełnia obowiązku zbierania 
odpadów komunalnych w sposób selek-
tywny, 
3) stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w wysokości  
9,60 zł za 1 m3 zużytej wody dla nieru-
chomości zamieszkałych oraz nierucho-
mości, na których nie zamieszkują miesz-
kańcy, a powstają odpady komunalne, na 
których świadczone są usługi hotelarskie 
(…) w przypadku, w której roczne zużycie 
wody nie przekracza 150,00 m3, 
4) stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w wysokości  
12,20 zł za 1 m3 zużytej wody dla nieru-
chomości zamieszkałych oraz nierucho-

mości, na których nie zamieszkują miesz-
kańcy, a powstają odpady komunalne, na 
których świadczone są usługi hotelarskie 
(…) w przypadku, w której roczne zużycie 
wody przekracza 150,00 m3, 
5) stawkę opłaty podwyższonej za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 19,20 zł za 1 m3 zużytej 
wody z dla nieruchomości zamieszka-
łych oraz nieruchomości, na których nie 
zamieszkują mieszkańcy, a powstają od-
pady komunalne, na których świadczone 
są usługi hotelarskie (…) w przypadku, 
w której roczne zużycie wody nie prze-
kracza 150,00 m3, jeżeli właściciel nieru-
chomości nie wypełnia obowiązku zbie-
rania odpadów komunalnych w sposób 
selektywny, 
6) stawkę opłaty podwyższonej za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 24,40 zł za 1 m3 zużytej 
wody z dla nieruchomości zamieszkałych 
oraz nieruchomości, na których nie za-
mieszkują mieszkańcy, a powstają odpa-
dy komunalne, na których świadczone są 
usługi (…) w przypadku, w której roczne 
zużycie wody przekracza 150,00 m3, je-
żeli właściciel nieruchomości nie wypeł-
nia obowiązku zbierania odpadów komu-
nalnych w sposób selektywny.
7) dla właścicieli nieruchomości, na 
których nie zamieszkują mieszkańcy, 
a powstają odpady komunalne, ustala się 
stawkę opłaty za jednorazowe opróżnie-
nie pojemnika:
a) o pojemności 60 l – w wysokości  
13,20 zł,
b) o pojemności 120 l – w wysokości 
26,40 zł,
c) o pojemności 240 l – w wysokości 
52,90 zł,
d) o pojemności 1 100 l – w wysokości 
242,30 zł,
8) dla właścicieli nieruchomości, na 
których nie zamieszkują mieszkańcy, 
a powstają odpady komunalne, ustala się 
stawkę opłaty podwyższonej za jednora-
zowe opróżnienie pojemnika: 
a) o pojemności 60 l – w wysokości  
26,40 zł,
b) o pojemności 120 l – w wysokości 
52,80 zł,
c) o pojemności 240 l – w wysokości 
105,80 zł,
d) o pojemności 1 100 l – w wysokości 
484,60 zł,
- jeżeli właściciel nieruchomości nie wy-
pełnia obowiązku zbierania odpadów ko-
munalnych w sposób selektywny,
9) dla właścicieli nieruchomości, na któ-
rych znajduje się domek letniskowy i in-

ciąg dalszy Uchwał na str. 9
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Będziemy kontaktować się  
z osobami, które złożyły de-
klarację chęci uczestnictwa  
w Programie. Wciąż brakuje nam 
jeszcze osób chętnych do pełnienia 
funkcji Asystenta osobistego osoby 
z niepełnosprawnością. Zapraszamy 
do współpracy!

Przypominamy
Adresatami ww. usług są:
• dzieci do ukończenia 16 roku życia po-
siadające orzeczenie o niepełnospraw-
ności łącznie ze wskazaniami w pkt 7 i 8  
w orzeczeniu o niepełnosprawności – ko-
nieczności stałej lub długotrwałej opieki 
lub pomocy innej osoby w związku ze 
znacznie ograniczoną możliwością sa-
modzielnej egzystencji oraz konieczności 
stałego współudziału na co dzień opieku-
na dziecka w procesie jego leczenia, reha-
bilitacji i edukacji
• osoby z niepełnosprawnościami posia-
dające orzeczenie o:
	 1. znacznym stopniu niepełnospraw-
ności albo
	 2. umiarkowanym stopniu niepełno-
sprawności albo
	 3. traktowane na równi z orzeczeniami 
wymienionymi w lit. a i b, zgodnie z art. 5  
i art. 62 ustawy z dnia 27 sierpnia  
1997 r. o rehabilitacji zawodowej i spo-
łecznej oraz zatrudnianiu osób niepełno-
sprawnych.

Usługi asystencji osobistej polegają 
na wspieraniu przez asystenta osoby                                                         

Dzień 21 listopada jest szczególnym 
dniem, gdyż jest to święto wszystkich 
pracowników Służb Społecznych nazy-
wane Dniem Pracownika Socjalnego. 

Nie bez powodu w tym samym dniu 
obchodzony jest Światowy Dzień Życzli-
wości. 

Pracownicy służb społecznych to 
szczególna grupa zawodowa. Każdego 
dnia służą drugiemu człowiekowi. Bez 
życzliwości i empatii nie byłoby to moż-
liwe. 

Z tego miejsca chciałabym podzięko-
wać wszystkim pracownikom Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Międzyzdrojach. 
Dziękuję za Wasze wielkie serca, za zaan-
gażowanie, uśmiech, życzliwość, Waszą 
wrażliwość, zrozumienie, za Wasz profe-
sjonalizm oraz cierpliwość. 

Dziękuje za Wasze wspieranie i towa-

„…nigdy nie jest tak, żeby człowiek, czyniąc dobro drugiemu, tylko sam był dobroczyńcą. 
Jest równocześnie obdarowany tym, co ten drugi przyjmuje z miłością”

Jan Paweł II

rzyszenie tym, którzy najbardziej tego 
potrzebują. 

Dajecie nadzieję na lepsze życie i nie-
jednokrotnie przywracacie poczucie god-
ności wielu osobom.  Życzę Wam abyście 
nigdy nie stracili wiary w to co robicie. 
Życzę Wam nieustającego zdrowia, wy-
trwałości i wszelkiej pomyślności. 

Życzę, aby Wasza praca przynosiła  
Wam nie tylko satysfakcję ale także 
szacunek i uznanie naszej lokalnej 
społeczności, na które w pełni 
zasługujecie. 

Wszystkim koleżankom i kolegom „po 
fachu” życzymy wszelkiego dobra, pamię-
tając również o naszych emerytowanych 
koleżankach, którym przesyłamy bukiet 
serdeczności.

Małgorzata Musialska
Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Międzyzdrojach
﻿

Z ogromną radością informujemy, że Gmina Międzyzdroje otrzymała dofinansowanie  
do Programu „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością”. 

z niepełnosprawnością w różnych sfe-
rach życia, w tym:
	 1. wsparcia uczestnika w czynno-
ściach samoobsługowych, w tym utrzy-
maniu higieny osobistej;
	 2. wsparcia uczestnika w prowadze-
niu gospodarstwa domowego i wypełnia-
niu ról w rodzinie;
	 3. wsparcia uczestnika w przemiesz-
czaniu się poza miejscem zamieszkania;
	 4. wsparcia uczestnika w podejmowa-
niu aktywności życiowej i komunikowa-
niu się z otoczeniem.

Usługi asystencji osobistej mogą 
świadczyć osoby niebędące człon-
kami rodziny uczestnika, opiekuna-
mi prawnymi uczestnika lub osoba-
mi faktycznie zamieszkującymi razem  
z  uczestnikiem: 
	 1. posiadające dokument po-
twierdzający uzyskanie kwalifi-
kacji w następujących zawodach  
i specjalnościach: asystent osoby nie-
pełnosprawnej, opiekun osoby starszej, 

opiekun medyczny, pedagog, psycholog, 
terapeuta zajęciowy, pielęgniarka, siostra 
PCK, fizjoterapeuta; lub 
	 2. posiadające co najmniej 6-mie-
sięczne, udokumentowane doświadcze-
nie w udzielaniu bezpośredniej pomocy 
osobom z niepełnosprawnościami, np. 
doświadczenie zawodowe, udzielanie 
wsparcia osobom z niepełnosprawno-
ściami w formie wolontariatu; lub 
	 3. wskazane przez uczestnika lub jego 
opiekuna prawnego (w przypadku osoby 
małoletniej albo ubezwłasnowolnionej 
całkowicie) 

Zgodnie z Programem koszt jednej godzi-
ny zegarowej wynagrodzenia asystenta 
za zrealizowaną usługę asystencji oso-
bistej nie może przekroczyć 50 zł brutto 
wraz z kosztami pracy zatrudniającego. 

Więcej informacji  
pod nr tel.: 91 32 81 053 
bądź osobiście w Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Międzyzdrojach. 

OPS - I
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OPS - III

Zadzwoń gdy:
• 	z różnych powodów nie masz 	
	 możliwości bezpośredniego 
	 kontaktu z psychologiem,
•	 doświadczasz kryzysu 
	 emocjonalnego,
•	 potrzebujesz wsparcia i porady 
	 psychologicznej,

Przypominamy o TELEFONACH ZAUFANIA!
NIE JESTEŚ SAM! NIE ZWLEKAJ! ZGŁOŚ SIĘ PO POMOC!

ANONIMOWY, DYSKRETNY, BEZPŁATNY, CAŁODOBOWY TELEFON  
ZAUFANIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY

Kiedy zadzwonić?
Gdy chcesz porozmawiać z nami:
• 	 o tym, co jest dla Ciebie ważne lub sprawia Ci kłopot,
• 	 o przyjaźni, miłości, dojrzewaniu, kontaktach z rodzicami, rodzeństwem 
	 czy problemach w szkole,
• 	 o emocjach, których doświadczasz,
• 	 o złości, smutku, zniechęceniu, poczuciu bezsilności,
• 	 gdy czujesz się dyskryminowany – Ty lub ktoś z Twoich znajomych,
• 	 kiedy coś Ci się przydarzyło albo kiedy niepokoisz się wydarzeniami w Twoim 
	 otoczeniu,
• 	 jeśli doświadczasz przemocy i jesteś świadkiem przemocy.

Możesz z nami porozmawiać 
o wszystkim.

www.116111.pl
CAŁODOBOWA I BEZPŁATNA LINIA WSPARCIA DLA OSÓB W STANIE KRYZYSU PSYCHICZNEGO

Pod telefonem, mailem i czatem dyżurują psycholodzy Fundacji ITAKA udzielający porad i kierujący dzwoniące 
osoby do odpowiedniej placówki pomocowej w ich regionie.

24 GODZINY NA DOBĘ, 
7 DNI W TYGODNIU

Zadzwoń, gdy:
• 	czujesz się stale przygnębiony,
	 nie dajesz sobie rady 
	 z codziennością,
•	 przeżywasz kryzys emocjonalny,
	 znajdujesz się w sytuacji 
	 „bez wyjścia”,
•	 nie radzisz sobie ze stresem,

•	 nie chce Ci się żyć,
•	 jesteś ofiarą przemocy,
•	 zamartwiasz się o swój stan 
	 zdrowia, myślisz, że „jest coś 
	 z Tobą nie tak”,
•	 nie możesz pogodzić się ze stratą 
	 bliskiej osoby.www.centrumwsparcia.pl

BEZPŁATNY, KRYZYSOWY TELEFON ZAUFANIA DLA DOROSŁYCH
TELEFON DZIAŁA CODZIENNIE OD 14.00 DO 22.00 ZADZWOŃ! ZAUFAJ!

•	 czujesz się samotny,
•	 cierpisz z powodu depresji, 
	 bezsenności, chronicznego stresu,
•	 jesteś rodzicem potrzebującym 
	 wsparcia w procesie 
	 wychowawczym
•	 mierzysz się z niepełnoprawnością 
	 swoją bądź bliskich.

Przez pierwszych 19 dni listopada na tere-
nie naszej Gminy podejmowaliśmy działania  
o charakterze profilaktycznym i edukacyjnym, 
których motywem przewodnim było przeciw-
działanie przemocy oraz budowanie właści-
wych postaw i nauka, jak na przemoc reago-
wać i jej skutecznie przeciwdziałać.

Jesteśmy świadomi wagi problemu dlatego 
głośno mówiliśmy o prawach, godności, sza-
cunku i bezpieczeństwie dzieci i młodzieży.

Kampanię na całym świecie koordynuje 
każdego roku genewska organizacja zajmująca 
się prawami dzieci i kobiet – Women’s World 
Summit Foundation. Koordynatorem Kampa-
nii w Polsce jest Fundacja po DRUGIE.

Z ogromną przyjemnością włączyliśmy się 
do tej wyjątkowej i ważnej akcji wraz z naszy-
mi wyjątkowymi Partnerami – Środowisko-
wym Domem Samopomocy, Klubem Senior +, 

Międzynarodowa kampania 19 dni przeciwko 
przemocy i krzywdzeniu dzieci i młodzieży!

Szkołą Podstawową nr 1 oraz nr 2, Przychod-
nią Partnermed!

Przypominamy, że hasło przewodnie tego-
rocznej kampanii 19 dni przeciwko przemocy 
i krzywdzeniu dzieci brzmi:

Ej, to nie żart. To jest przemoc.
W tegorocznej kampanii 19 dni zwracaliśmy 
uwagę na zagrożenia wynikające z niezrozu-
mienia, braku wiedzy, że nie każdy żart, nie 
każda „śmieszna” sytuacja jest w porządku. 
Niektóre „pranki”, dowcipy, wpisy, zdjęcia, fil-
miki wrzucane do sieci czy przekazywane so-
bie w telefonach mogą ranić, powodować ból  
i prowadzić do poważnych konsekwencji.

Bardzo zależy nam aby powstrzymywać 
przemoc rówieśniczą, uwrażliwiać i edukować.
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Kolejne ważne miejsce w naszym regionie -  Regionalne Centrum Kryzysowe w Świnoujściu.
Miejsce dostępne dla każdego, również dla naszych mieszkańców!

	 Konsultacje i terapia psychologiczna, EEG Biofeedback, 
pomoc i doradztwo pedagogiczne (budynek Nowe Centrum), 
rejestracja w OPS bądź telefonicznie: 91 328 10 53, 915 065 611
	 Aleksandra Kruczek psycholog
	 Marta Lawręc psycholog
	 Izabela Kiljan psycholog
	 Monika Dubowska pomoc i doradztwo pedagogiczne

	 Psychoterapia poznawczo-behawioralna, terapia 
psychologiczna (OPS-Ratusz)
	 Roksana Nowodworska, psycholog, psychoterapeuta  

tel. 91 328 10 53, 915 065 611

	 Pomoc psychologiczna, interwencja kryzysowa, terapia par 
(OPS-Ratusz)
	 Ewa Aksman specjalista pomocy psychologicznej, tel. 915 065 

613, 91 328 10 53
	 Małgorzata Musialska specjalista pomocy psychologicznej, 

tel. 915 065 611, 91 328 10 53

	 Poradnia Terapii  Uzależnień w Międzyzdrojach  
(OPS-Ratusz), 
	 Jerzy Moroz psychoterapeuta uzależnień, tel. 698 633 670
	 Sylwia Parobczy terapeuta uzależnień
	 Marzena Kowalska psychoterapeuta  uza leżnień ,  

tel. 508 096 792
	 Anna Głowacka psychoterapeuta uzależnień, tel. 536 857 368 
	 dr Krzysztof Klepacki lekarz psychiatra

	 Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej (OPS-Ratusz), tel. 915 065 612, 91 328 10 53
	 Iwona Skórkowska Przewodnicząca Zespołu, specjalista  

z zakresu pomocy ofiarom przemocy w rodzinie 
	 452 322 256 telefon zaufania dla osób doznających 

przemocy i w kryzysie

	 Świetlica Środowiskowa „ISKIERKA”  
ul. Kolejowa 33 (budynek po gimnazjum), tel. 508 480 466
	 Ewa Horbań Kierownik Placówki 

	 Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych (budynek po gimnazjum), tel. 508 480 466
	 Ewa Horbań Przewodnicząca Komisji

	 Program terapeutyczny dla osób dotkniętych przemocą 
domową (Ratusz)
	 Program psychoterapeutyczny, psychoedukacja dla osób 

stosujących przemoc (Ratusz)
	 Praca terapeutyczna w środowisku domowym u rodzin  

z problemem przemocy bądź zagrożonych przemocą  
tel. 915 065 611, 91 328 10 53, 501 788 894
	 Aneta Całus specjalista z zakresu pomocy ofiarom przemocy                                                                                                                                         

w rodzinie  

	 Środowiskowa opieka psychiatryczna  
tel. 501 788 894, 915 065 611
	 Aneta Całus pielęgniarka, psychoterapeuta uzależnień wraz  

z lekarzem psychiatrą

	 Konsultacje prawne (OPS-Ratusz) tel. 91 328 10 53, 
	 Sylwia Juźwiak prawnik

	 Klub Abstynenta „Rozwaga”  
ul. Kolejowa 33 tel. 91 328 27 30  (budynek po Gimnazjum)
	 Zofia Durka gospodarz Klubu, od poniedziałku do piątku 

godz.16.00-20.00

Pomoc kierowana do osób z terenu Gminy Międzyzdroje  
w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani.

Bezpłatna pomoc dla mieszkańców Gminy Międzyzdroje
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ

nych nieruchomości wykorzystywanych 
na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, 
ustala się ryczałtową stawkę opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 203,40 zł rocznie,
10) dla właścicieli nieruchomości, na 
których znajduje się domek letniskowy 
i innych nieruchomości wykorzystywa-
nych na cele rekreacyjno – wypoczyn-
kowe, ustala się ryczałtową, podwyż-
szoną stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w wysokości  
406,80 zł rocznie, jeżeli właściciel nieru-
chomości nie wypełnia obowiązku zbie-
rania odpadów komunalnych w sposób 
selektywny.

UCHWAŁA NR VI/62/24 
w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 
pobyt dziecka w Samorządowym Żłobku 
„Morskie Perełki” w Międzyzdrojach

Ustala się opłatę za pobyt dziecka w wy-
sokości 1 500,00 zł miesięcznie, a w przy-
padku dziecka legitymującego się orze-
czeniem o niepełnosprawności łącznie 
ze wskazaniami: konieczności stałej lub 
długotrwałej opieki lub pomocy innej 
osoby w związku ze znacznie ograniczo-
ną możliwością samodzielnej egzystencji 
oraz konieczności stałego współudziału 
na co dzień opiekuna dziecka w proce-
sie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji 
– w wysokości 1 900,00 zł miesięcznie. 
Ustala się maksymalną wysokość opłaty 
za wyżywienie dziecka przebywającego 
w żłobku, która wynosi 20,00 zł dziennie.

UCHWAŁA NR VI/63/24 
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
nieruchomości

W związku z wnioskami właścicieli nieru-
chomości przyległych o nabycie działek 
gminnych graniczących z ich posesjami, 
które zostały przeznaczone do sprzedaży 
w celu poprawy warunków zagospoda-
rowania tych nieruchomości, wyraża się 
zgodę na sprzedaż nieruchomości, stano-
wiącej własność Gminy Międzyzdroje.

UCHWAŁA NR VI/64/24 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
nieruchomości

Działka nr 538/2 o powierzchni 0,0003 
ha przy ul. Piaskowej, jest własnością 
osób prywatnych, które w odpowiedzi na 
zapytanie Gminy wyraziły wolę jej zbycia 
w celu poszerzenia pasa drogowego - ul. 
Piaskowa.

UCHWAŁA NR VI/65/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wydzierża-
wienie nieruchomości

W związku z wnioskiem dotychczaso-
wego dzierżawcy o wydzierżawienie 
terenu o łącznej powierzchni 5.076 m2 
stanowiącego część działki nr 64/3 o po-

wierzchni 850 m2, oraz część działki nr 
64/4 o powierzchni 4.226 m2 z przezna-
czeniem wyłącznie na pastwisko dla by-
dła, proponuje się przeznaczyć ww. część 
działki do wydzierżawienia na okres do 3 
lat.

UCHWAŁA NR VI/66/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wydzierża-
wienie nieruchomości 

W związku z wnioskiem dotychczaso-
wego dzierżawcy terenu stanowiącego 
część działki nr 61 przy ul. Bohaterów 
Warszawy/ul. Cicha, przy zejściu „G” na 
plażę, zainteresowanego zawarciem ko-
lejnej umowy dzierżawy przedmiotowe-
go terenu na okres 3 lat, z przeznacze-
niem na działalność handlową - sprzedaż 
lodów, proponuje się podjęcie przedmio-
towej uchwały.

UCHWAŁA NR VI/67/24
w sprawie wyrażenia zgody na wydzierża-
wienie nieruchomości

W związku z wnioskiem dotychczaso-
wego dzierżawcy o wydzierżawienie 
terenu stanowiącego część działki nr 
255/3 o powierzchni 26,4 m2 z prze-
znaczeniem na urządzenie ogródka ga-
stronomicznego przynależnego do lokalu 
gastronomicznego położonego w pawi-
lonie handlowym zlokalizowanym przy 
ul. Bohaterów Warszawy 17a, proponuje 
się przeznaczyć ww. część działki do wy-
dzierżawienia na okres 1 roku. 

UCHWAŁA NR VI/68/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wydzierża-
wienie nieruchomości

W związku z wnioskiem dotychczasowe-
go dzierżawcy o wydzierżawienie tere-
nu stanowiącego część działki nr 255/3 
o powierzchni 24 m2 z przeznaczeniem 
na urządzenie ogródka gastronomicz-
nego przynależnego do lokalu gastro-
nomicznego położonego w pawilonie 
handlowym zlokalizowanym przy ul. Bo-
haterów Warszawy 17a, proponuje się 
przeznaczyć ww. część działki do wy-
dzierżawienia na okres 1 roku. 

UCHWAŁA NR VI/69/24 
w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIX/457/21 
Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 22 
lipca 2021 r. w sprawie zasad wynajmo-
wania lokali i pomieszczeń wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Międzyzdroje

Proponuje się zwiększenie progów do-
chodowych będących podstawą ustale-
nia prawa do najmu lokali mieszkalnych 
wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy. Obecnie ustalona wyso-
kość progów nie pozwala na uzyskanie 
uprawnienia do najmu lokalu komunal-
nego osobom, które uzyskują dochód na 
poziomie minimalnego wynagrodzenia 
za pracę, w szczególności osobom sa-

motnym oraz w wieku do 26 roku życia 
z uwagi na korzystanie ze zwolnienia 
z podatku dochodowego.

UCHWAŁA NR VI/70/24 
w sprawie zmiany Uchwały Nr V/49/24 
Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 
26 września 2024 r. w sprawie wprowa-
dzenia zasad i trybu przeprowadzenia na 
terenie Gminy Międzyzdroje konsultacji 
społecznych w sprawie Międzyzdrojskiego 
Budżetu Obywatelskiego na rok 2025

Zmiany obejmują zmniejszenie liczby 
podpisów wymaganych do poparcia pro-
jektu oraz doprecyzowanie kryteriów 
oceny merytorycznej, w tym uwzględ-
nienia technicznych możliwości realizacji 
projektu oraz zgodność projektu z prze-
pisami prawa. Ponadto, wprowadzenie 
procedury odwoławczej ma na celu za-
pewnienie wnioskodawcom prawa do 
ponownego rozpatrzenia projektów od-
rzuconych na etapie weryfikacji. Nowy 
zapis określa także terminy dla Burmi-
strza Międzyzdrojów na rozpatrzenie od-
wołań oraz informowanie wnioskodaw-
ców o decyzjach. 

Plan dyżurów radnych Rady 
Miejskiej w Międzyzdrojach

Dyżury odbywają się w każdą śro-
dę od godz. 14.30 do godz. 15.30 
w Urzędzie Miejskim, Plac Ratuszowy 
1 – pokój nr 101/102.
W  c e l u   u s p ra w n i e n i a   d y ż u ró w,  
uprzejmie prosimy o wcześniejsze  
umawianie się na spotkania  z radnymi  
za pośrednictwem biura RM, kontakt   
tel. 91 327 56 47, e-mail: rada_miej-
ska@miedzyzdroje.pl

Błażej KARASEWICZ	 27.11.
Dorota KLUCHA	 04.12.
Jarosław MAZUR 	 11.12.
Katarzyna NATKAŃSKA 	 18.12.
.PRZEWODNICZĄCA RM 
– Iwona CZYŻ
przyjmuje we wtorki od 15.00 do 16.00, 
pok. nr 103 w Urzędzie Miejskim
e-mail: iwona_czyz@miedzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Stanisław CHABINKA  
przyjmuje we wtorki od 14.00 do 
15.30, pok. nr 104 Urząd Miejski
e-mail: stanislaw_chabinka@mie-
dzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Henryk NOGALA  
dyżuruje w Wiklinie w  Wapnicy 
w każdą środę od 17.00 do 18.00,  
e-mail: henryk_nogala@miedzyzdro-
je.pl, nr kontaktowy: 607 889 815

ciąg dalszy Uchwał na str. 10

cd. ze str. 8
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ

DEKLARACJE O WYSOKOŚCI OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE 
ODPADAMI KOMUNALNYMI NA ROK 2025 

W związku ze zmianą systemu informatycznego dotyczącego gospodarowania odpadami 
komunalnymi, zwracamy się z prośbą o składanie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi  na rok 2025 nie wcześniej niż od dnia 2 stycznia 2025 roku.
Więcej szczegółów pod nr tel.: 91 327 56 57
e-mail: um_wiolettasosinska@miedzyzdroje.pl
e-mail: um_margaretaduda@miedzyzdroje.pl 

UCHWAŁA NR VI/71/24 
w sprawie przyjęcia „ Programu współpra-
cy Gminy Międzyzdroje z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku pu-
blicznego na 2025 rok”.

Program współpracy Gminy Międzyzdro-
je z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi dzia-
łalność pożytku publicznego na 2025 rok 
jest kontynuacją zadań realizowanych 
w gminie Międzyzdroje i stanowi spis 
działań będących zadaniami własnymi 
gminy, w obszarze zadań publicznych. 
Na terenie Gminy Międzyzdroje jest za-
rejestrowanych 47 organizacji pozarzą-
dowych. 

UCHWAŁA NR VI/72/24 
w sprawie zasad otrzymywania i wysokości 
diet przysługujących radnym Gminy Mię-
dzyzdroje oraz zwrotu kosztów podróży 
służbowej radnemu Gminy

Projekt uchwały jest inicjatywą grupy 
radnych. Ma on na celu uporządkowanie 
i ustalenie przejrzystych reguł naliczania 
diet oraz zwrotu kosztów podróży. Pro-
jekt reguluje wysokość diet ze względu na 
pełnione przez radnego funkcje w orga-
nie, co oznacza zróżnicowanie wysokości 
diet odpowiednio dla przewodniczącego 
rady, wiceprzewodniczących rady, prze-
wodniczących stałych komisji, radnych 
będących członkami w więcej niż jednej 
komisji oraz pozostałych radnych. Zmia-
nie ulega również wysokość diet, której 
średni wzrost wynosi ok. 13,5%.

UCHWAŁA NR VI/73/24 
w sprawie ustalenia wysokości diet dla 
sołtysów i zwrotu kosztów podróży służ-
bowych na terenie kraju

Podjęcie przedmiotowej uchwały ma na 
celu określenie przejrzystych zasad przy-
znawania diety organowi jednostki po-
mocniczej. 

UCHWAŁA NR VI/74/24 
w sprawie zmiany Uchwały nr I/4/24 Rady 

8 listopada 2024 r. Sejm przy-
jął ustawę o ochronie ludności 
i obronie cywilnej, która jest 
kluczowym aktem prawnym 
dla bezpieczeństwa państwa 
i obywateli. Ustawa okre-
śla zadania ochrony ludności 
w czasie pokoju i wojny, or-
ganizację obrony cywilnej, 
zasady planowania działań 
ochronnych oraz funkcjono-
wania systemów ostrzegania, 
alarmowania i łączności. Re-
gulacje obejmują także zasa-
dy ewakuacji ludności, użyt-
kowania obiektów zbiorowej 
ochrony oraz źródła finanso-
wania działań.

Ustawa o Ochronie Ludności 
i Obronie Cywilnej

Celem ustawy jest zwięk-
s z e n i e  b e z p i e c z e ń -
s t w a  w obliczu zagrożeń 
militarnych i pozamilitarnych 
poprzez wykorzystanie ist-
niejących struktur, takich jak 
Państwowa i Ochotnicza Straż 
Pożarna, systemy ratownicze, 
zarządzanie kryzysowe oraz 
organizacje pozarządowe.

O dalszych postępach prac 
legislacyjnych na etapie Sena-
tu i Prezydenta oraz działań 
podjętych z wdrożeniem ww. 
ustawy na szczeblu gminy, bę-
dziemy Państwa informować 
na bieżąco.

Katarzyna Nakonieczna
Insp. ds. Zarządzania Kryzysowego

Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 7 maja 
2024 w sprawie powołania Komisji Rozwo-
ju Gospodarczego i Budżetu, określenia jej 
składu oraz przedmiotu działania

W skład Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Budżetu wszedł radny Konrad Czmoch.

UCHWAŁA NR VI/75/24 
w sprawie zmiany Uchwały nr I/7/24 Rady 
Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 7 maja 
2024 r. w sprawie powołania Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji i określenia jej składu

W skład Komisji Skarg, Wniosków i Pety-
cji wszedł radny Konrad Czmoch.

UCHWAŁA NR VI/76/24 
w sprawie deklaracji poparcia dla projektu 
pn. „Poprawa zaopatrzenia w wodę Gmin: 
Dziwnów, Międzyzdroje, Wolin i Świno-
ujście”

Udział w projekcie poprawi zaopatrzenie 
Gminy Międzyzdroje w wodę. 

Iwona Czyż
Przewodniczącą Rady Miejskiej

					   

ciąg dalszy Uchwał ze str. 8 - 9

Margareta Duda
Referat Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej
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AKTUALNOŚCI, PROFILAKTYKA

Tematem przewodnim tych kreatywnych 
spotkań były świąteczne anioły, które 
uczestnicy mieli za zadanie uformować 
z gliny. Praca z tym materiałem stanowi 
jedną z form arteterapii, która nie tylko 
rozwija sprawność manualną, ale także 
angażuje wiele zmysłów i uwalnia eks-
presję plastyczną.  Dzięki takim warsz-
tatom, uczestnicy mają możliwość stwo-
rzenia unikalnych, dekoracyjnych przed-
miotów, które mogą wzbogacić świątecz-
ną atmosferę w ich domach.  Uczestnicy 
dzielili się swoimi pomysłami, inspirując 
się nawzajem, a pani Aleksandra chętnie 
udzielała wskazówek i pomagała w reali-

Mieliśmy okazję wykazać się kreatywno-
ścią w ubiorze i dekoracji. Stylowe dodat-
ki wprowadziły atmosferę pełną magii  
i tajemnicy. W zupełnie wyjątkowy spo-
sób zaserwowaliśmy napoje i przekąski.

Odpowiednia oprawa wprawiła 
uczestników w odpowiedni nastrój. Góro-
wała tajemniczość, wyobraźnia i nieziem-
ski klimat. Oczywiście seniorzy brali udział 
w licznych konkursach, przedstawili swoje 
umiejętności wokalne i taneczne.

Ilu z nas wie, że alkoholizm jest chorobą?
Każdy z nas jest bardzo różny  

i mamy do tego prawo. Różnią nas zainte-
resowania, różni nas wygląd, cechy charak-
teru. Gdy przychodzi choroba te różnice 
nie mają znaczenia. Nie ma też znaczenia 
wykształcenie, pochodzenie, środowisko – 
choroba jest ta sama – choroba alkoholowa.

Alkohol, jako używka psychoaktywna, 
dominuje nad uzależnionym, uniemożliwia-
jąc mu kontrolę nad własnym ciałem i umy-
słem, a tym samym sposobem zachowywa-
nia się, emocjami i motywacją.

Alkoholizm to przewlekła, postępująca 
stopniowo choroba, niedająca wyraźnych 
oznak. O ile można zauważyć jej tendencyj-
ny – w wielu przypadkach – przebieg, o tyle 
trudno jest wskazać punkt zwrotny w jej 
przebiegu, gdyż zwykle objawy alkoholizmu 
świadczą o w pełni rozwiniętym uzależnie-
niu.

Symptomy, takie jak zaniedbanie hi-
gieny, wyglądu czy wychudzenie, zazwy-

WIEŚCI Z KLUBU ABSTYNENTA „ROZWAGA”

Przemyślenia
czaj uwidaczniają się już w wysokim stadium 
rozwoju choroby, a w przypadku wysoko-
funkcjonujących alkoholików nie ujawnia 
się nawet wtedy, gdy uzależniony nie potrafi 
sprostać codzienności bez kieliszka wódki, 
czy innego trunku.

Alkoholizm powinno leczyć się już 
po wystąpieniu pierwszych sygnałów  
o prawdopodobnym problemie. Jednak za-
przeczanie i zgubna natura uzależnienia, potra-
fi skutecznie maskować problem przed innymi, 
nawet domownikami czy znajomymi z pracy.

Bardzo ważne jest, by podejmować kroki ku 
wyzdrowieniu – mówić o uzależnieniu i wal-
czyć z nałogiem. Należy pamiętać, że pomimo 
tego, że alkoholizm jest chorobą nieuleczalną, 
a ryzyko jej nawrotów wysokie, leczenie ma 
sens, bo nie jednemu uzależnionemu uratowa-
ło życie.

Warto zrobić własny „rachunek sumienia” 
i odpowiedzieć sobie jak wygląda moje picie 
alkoholu. Może tych kilka pytań spowoduje, że 
choć na chwilę się nad tym zastanowisz. 

Z kim pijesz? A może pijesz w samotno-
ści? Czy musisz wypić o określonej porze 
dnia? Czy musisz wypić aby udało Ci się za-
snąć? Czy pijesz alkohol bo przytłaczają Cię 
problemy dnia codziennego? Czy ukrywasz 
przed bliskimi to, że pijesz? Czy potrafisz 
kontrolować ilość wypijanego alkoholu? Czy  
z powodu picia alkoholu poniosłeś jakieś 
konsekwencje?

W naszej Gminie osoby borykające się 
z tym problem mają możliwość podjęcia 
bezpłatnego leczenia w Poradni Terapii Uza-
leżnień przy Placu Ratuszowym 1.

Mogą również skorzystać ze wspar-
cia Klubu Abstynenta „Rozwaga”, jak  
i z grup samopomocowych przy ul. Kolejo-
wej 33.

Trzeźwienie w grupie dodaje otuchy, 
człowiek nie jest zdany tylko na siebie, na 
własne myślenie. Zawsze może powiedzieć 
o swoich wahaniach i wątpliwościach.

Każdy przekonuje się, że nie jest sam: 
nie ja jeden jestem dotknięty chorobą, nie 
ja jeden przyszedłem się leczyć, nie tylko ja 
jestem alkoholikiem.

Pamiętaj nie jesteś sam!!! 
Zapraszamy.

Klub AA

,,BAL W STARYM ZAMCZYSKU"
 

Z okazji Dnia Seniora, w Klubie Senior+ zorganizowaliśmy ,,Bal w starym zamczysku". 
W mrocznej scenerii wśród pajęczyn, nietoperzy i świec, w atmosferze dobrego hu-
moru minuty i godziny upływały zdecydowanie zbyt szybko.

Z pięknymi życzeniami i kartkami wła-
snoręcznie wykonanymi odwiedzili nas 
uczestnicy ŚDS.

Sesją zdjęciową zakończyliśmy wspa-
niałą, udaną imprezę, która zapewniła 
nam mnóstwo radości i zabawy. Najważ-
niejsze, że znowu byliśmy razem, konty-
nuując rozwijanie  pozytywnych relacji  
w grupie.

Bożena Daniluk
Terapeuta

„Anielskie inspiracje”
                                    

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia uczestnicy Środowi-
skowego Domu Samopomocy w Międzyzdrojach wzięli udział w inspirują-
cych warsztatach sensoceramiki. Zajęcia odbyły się w pracowni Kreoma-
nufaktury pod czujnym okiem Aleksandry Andraszewicz-Lewandowskiej.

zacji artystycznych wizji. Każdy aniołek 
był wyjątkowy, odzwierciedlający oso-
bowość i emocje swojego twórcy. Po 

zakończeniu zajęć, gotowe prace zostaną 
starannie wypalone w piecu, by nabrały 
trwałości i mogły cieszyć oko przez dłu-
gie lata. Warsztaty sensoceramiki stały 
się nie tylko okazją do rozwijania umie-
jętności artystycznych, ale również mo-
mentem refleksji nad magią nadchodzą-
cych  świąt. 

 Joanna Pawlak
Terapeuta zajęciowy
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OŚWIATA

Dzisiaj w złożonej sytuacji na 
świecie szczególnie docenia-
my wolność, dumnie śpiewa-
my hymn, prezentujemy godło 
i naszą biało-czerwoną flagę.    

W naszej  szkole z tej 
okazji  spotkaliśmy się na 
uroczystym apelu, by  rozma-
wiać o niepodległości, histo-
rii, symbolach narodowych, 
wspólnie zaśpiewać hymn 
narodowy  oraz inne utwory 
patriotyczne. Uroczyste spo-
tkanie rozpoczęliśmy od krót-
kiej prezentacji historycznej, 
przypomnieliśmy też  historię 
symboli narodowych.

 Co to jest niepodległość? 
Czym jest wolność? Czym dla 
mnie jest ojczyzna? 

W celu uzyskania od-
powiedzi  uczennice, które 
wcieliły się w role dziennika-
rek, zaprosiły publiczność do 
udziału w programie pt. ,,Pod 
polską strzechą’’. Odpowie-
dzi na pytania dociekliwych 
dziennikarek udzieli  nauczy-
ciele i uczniowie. 

8 listopada br. (w ostatni dzień 
roboczy przed Narodowym 
Świętem Niepodległości)  
o symbolicznej godzinie 11.11 
- uczniowie Szkoły Podstawo-
wej nr. 2 w Wapnicy wspólnie 
odśpiewali hymn narodowy - 
w ramach akcji Ministerstwa 

Moja  Polska - niepodległość oczami uczniów # szkoła do hymnu
Narodowe Święto Niepodległości w Szkole Podstawowej nr 1 im. B. Chrobrego w Międzyzdrojach obchodziliśmy 
bardzo dostojnie pamiętając, że w tym roku  przypada 106 rocznica odzyskania niepodległości przez Polskę. 

W tym roku  po raz kolej-
ny braliśmy też udział w pa-
triotycznej akcji ,,Szkoła do 
hymnu’’, w związku z tym  
o godzinie 11.11 społeczność 
szkolna  pięknie wykonała  
hymn narodowy.

Wspólne świętowanie   
i wspaniałe przygotowanie  
przedstawienia, w którym 
wzięli uczniowie klas 1 - 8, 
to doskonała lekcja integracji  
i współpracy.

Uroczysty apel dla spo-
łeczności szkolnej przygoto-
wali uczniowie z klas młod-
szych i starszych, pod kierun-
kiem  Aliny Poskart i Agnieszki 
Rudnickiej - Kot.

Poza szkolnymi obcho-
dami, delegacja SP1 wraz ze 
sztandarem szkoły uczestni-
czyła również w miejskich ob-
chodach Dnia Niepodległości. 

Więcej informacji i pełna 
fotorelacja na www.sp1.com.
pl i FB szkoły

SP nr 1 w Międzyzdrojach   
Z życia Szkoły Podstawowej nr 2

6 listopada 2024 r. do na-
szych oddziałów przedszkol-
nych, w ramach wsparcia Na-
rodowego Programu Rozwoju 
Czytelnictwa 2.0., przyjechali 
pracownicy biblioteki w Mię-
dzyzdrojach przeprowadzając 
lekcję biblioteczną.  Dyrektor 
biblioteki opowiedziała o tym 
jakie mogą być książki i zapre-
zentowała dzieciom niezwy-
kłe egzemplarze wśród, któ-
rych znalazły się pop - up bo-
oksy, lapbooki, leporello czyli 
książka harmonijka oraz wiele 
innych. Dużym zaskoczeniem 
dla wszystkich był zaprezen-
towany przez naszych gości 
japoński teatrzyk Kamishiba. 

Bibliotekarze w przedszkolu
Pojawiły się również bajki  
z inscenizacjami oraz masą 
poczucia humoru. 

Oddziały przedszkolne

„Szkoła do hymnu” 2024
Edukacji Narodowej - ,,Szkoła 
do hymnu”. Akcja została za-
inicjowana w 2018 roku i ma 
na celu włączanie społeczno-
ści szkolnych do wspólnego 
świętowania kolejnej rocznicy 
odzyskania przez Polskę nie-
podległości.

SP2
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SPORT

Zwycięstwo w kategorii 2011/2012, po za-
ciętej walce na końcówce dystansu, wywalczy-
ła Lilka Leszczyńska. W biegach wystartowała 
liczna 18-osobowa reprezentacja naszych za-
wodniczek i zawodników, którzy rywalizowali 
z swoimi rówieśnikami z całego województwa. 

Wyniki naszych zawodników: rocznik 2015 
– Zuzanna Krupińska – 11. miejsce, Franciszek 
Wróbel – 13. miejsce, rocznik 2013/2014: Zo-
sia Nitka – 12. miejsce, Martyna Konarzewska 
– 26., Hanna Wańkowska 27., Livia Cyran – 
104., Zosia Kopija – 115., Anastazja Matczak – 
122., Laura Hyżowiecka – 124., Laura Matczak 
– 125. Chłopcy: Tymon Czmoch – 54. miejsce, 
Piotr Bochna – 55., Franciszek Kmera – 70., 
Bartek Bojarski – 78., Antoni Błocian – 88., 
Aleksander Wnuk – 92., rocznik 2011: Liliana 
Leszczyńska – 1. miejsce, Lena Hałasek – 38. 

Warto dodać, że w każdym z bie-
gów starowało od 150 do 200 uczestni-
ków. Wyjazd na zawody dofinasowany był  
z budżetu Gminy Międzyzdroje. 

Akademia Lekkoatletyczna Międzyzdroje

19 października 2024 r. w Międzyzdro-
jach odbyły się „Otwarte Mistrzostwa 
Województwa Zachodniopomorskiego 
Polskiej Federacji Kyokushin Karate Ken-
bukai”. 

W zawodach brali udział zawodnicy 
z klubów z Wolina, Świnoujścia, Kalisza 
Pomorskiego, Czaplinka, Złocieńca, 
Łobza, Przybiernowa, Polkowic, Broczy-
na, Międzyzdrojów.

Międzyzdrojski Klub Sportowy Bushi-
do reprezentowała 8-osobowa drużyna 
zawodników Stefania Mainych, Mikha-

12 października 2024 r.  
w Międzyzdrojach odbyło się 
seminarium karate prowa-
dzone przez Shihan Artura 
Wilento 5 dan. Seminarium 
skierowane było dla osób tre-
nujących karate na różnych 
poziomach zaawansowania.  
W trakcie seminarium uczest-
nicy doskonalili swoje umie-
jętności techniczne pod okiem 
doświadczonego instruktora. 
Zajęcia obejmowały zarówno 
trening podstawowych tech-
nik jak i kumite. 

Shihan Artur Wilento, 
znany jest z ogromnego do-

Seminarium szkoleniowe w międzyzdrojskim klubie sportowym Bushido
świadczenia i zaangażowania 
w aspektach sztuki karate. 
Uczestnicy mieli także okazję 
poznać filozoficzne aspekty 
karate, które kształtują cha-
rakter i postawę każdego 
adepta tej sztuki walki.

Wydarzenie spotkało się  
z dużym entuzjazmem i po-
zytywnym odbiorem, moty-
wując wszystkich do dalszego 
rozwoju w karate.

Przeprowadzenie semi-
narium możliwe było dzięki 
wsparciu finansowemu Gminy 
Międzyzdroje. 

MKS Bushido

Otwarte Mistrzostwa Województwa Zachodniopomorskiego

 KYOKUSHIN KARATE KENBUKAI
el Shtoda,  Magdalena Rudnicka, Bar-
tosz Czarkowski, Nikodem Szekliński, 
Borys Stolarczuk, Antoni Azarkiewicz, 
Tymek Pashchuk oraz opiekunowie gru-
py. Gratulujemy zawodnikom za zaję-
cie miejsc medalowych i bardzo udany 
start w zawodach zdobywając 9 medali.   
A rodzicom i opiekunom dziękujemy za 
pomoc przy organizacji zawodów. 

Przeprowadzenie Mistrzostw Woje-
wództwa było możliwe dzięki wsparciu 
finansowemu Gminy Międzyzdroje. 

MKS Bushido

Zwycięstwo w Goleniowskiej Mili Niepodległości
﻿

Świetny start zanotowały zawodniczki oraz zawodnicy Akademii Lekkoatletycznej Międzyzdroje podczas 
XXXVI Goleniowskiej Mili Niepodległości 11.11.2024 r. Start w Goleniowie na dystansach do 600 m był 
wspaniałą okazją do uczczenia kolejnej rocznicy odzyskania niepodległości.
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SYLWESTER 2024/2025

28.12.2024 r. – SOBOTA
•	 od 11:00 – PRÓBA USTANOWIENIA REKORDU
	 GUINNESSA – NAJWIĘKSZA SZTAFETA 
	 W MORSOWANIU – Aleja Gwiazd
•	 godz. 17:45  Kino włoskie: „Dobrze się kłamie w miłym 
	 towarzystwie” - kino Eva
•	 godz. 20:00 Kino włoskie – „Jutro będzie nasze”

29.12.2024 r. – NIEDZIELA
•	 do godz. 11:00  - PRÓBA USTANOWIENIA REKORDU 
	 GUINNESSA – NAJWIĘKSZA SZTAFETA 
	 W MORSOWANIU – Aleja Gwiazd
•	 godz. 13:00 – 19:00 – SYLWESTROWE MIASTECZKO 
	 ZIMNA - Aleja Gwiazd
•	 godz. 13:30 trening Michała Jurkowskiego do bicia 
	 rekordu Guinnessa w kategorii „Najdłuższy czas kontaktu 
	 ciała z lodem w kategorii mężczyzna” 
•	 godz. 16:00 – warsztaty taneczne - Karol Zając
•	 godz. 12:00 – BIEG SYLWESTROWY W RAMACH 
	 MIĘDZYZDROJSKIEJ LIGI BIEGOWEJ - start i meta 
	 Golden Tulip Residence  
•	 godz. 14:00 – 16:00 – WARSZTATY  TWORZENIA 
	 MASEK WENECKICH - amfiteatr
•	 godz. 17:45  Kino włoskie: „Jutro będzie nasze” 
	 - kino Eva
•	 godz. 20:00 Kino włoskie – „Dobrze się kłamie w miłym 
	 towarzystwie”
•	 godz. 19.00  - DJ SET MUZYKA ITALO DISCO - amfiteatr
•	 godz. 20:00 – KONCERT KASI WILK - amfiteatr

30.12.2024 r. – PONIEDZIAŁEK
•	 godz. 12:00 – 19:00 – SYLWESTROWE MIASTECZKO 
	 ZIMNA - Aleja Gwiazd

Jak informuje burmistrz Mateusz Bo-
bek: Czy pamiętacie Państwo ubiegłoroczny 
Rekordowy Sylwester, gdzie byliśmy świad-
kami próby ustanowienia dwóch rekordów 
Guinnessa?  Pamiętacie, jak w przygoto-
wanym miasteczku zimna na Alei Gwiazd 
każdy miał okazję doświadczyć zimowego 
morsowania w balii z lodem i kriokomorze? 
Po bardzo pozytywnym odzewie ze strony 
uczestników ubiegłorocznego Sylwestra, 
licznych telefonach i e-mailach postano-
wiliśmy kontynuować te działania również 
i w tym roku, choć w lekko zmodyfikowanej 
formule. Zdecydowaliśmy również i w tym 
roku przygotować Zimowe Miasteczko Zim-
na i na Alei Gwiazd ustawić dla chętnych 
do bezpłatnego korzystania balie z lodem 
i jaccuzi. Wspólnie ze stowarzyszeniem Fi-
lary Zdrowia zorganizujemy kolejną próbę 
bicia rekordu Guinnessa. Tym razem bę-
dzie to ustanowienie rekordu w kategorii 
„Największa sztafeta w morsowaniu”. Na 
czym będzie polegać? Uczestnicy sztafety, 
uprzednio zarejestrowani, będą wchodzić 
do balii z lodowatą wodą, każdy na 10 min. 
w ciągu 24 godzin bez przerwy. Mam na-
dzieję, że uda się pobić kolejny rekord Guin-
nessa w Międzyzdrojach.

Ciao Italia! Sylwester 2024/2025
Ciao Italia! To hasło i rytmy sylwestrowej nocy w Międzyzdrojach, które zabrzmią już za miesiąc w amfiteatrze.  
Tegoroczny program zapowiada się niezwykle interesująco, czyli „dla każdego coś ciekawego”. 

Co jeszcze nas czeka w ten grudnio-
wy, sylwestrowy czas? Będzie kino wło-
skie w kinie Eva i warsztaty tworzenia 
masek weneckich. Będą tańce w rytmach 
włoskiej zumby z Alifittness i animacje 
dla dzieci. 29 grudnia br., w niedzielę 
wieczorem, w amfiteatrze wystąpi Ka-
sia Wilk, a 30 grudnia br. o godz. 20:00 
prawdziwa gratka dla italofilów - koncert 
włoskiego tancerza i piosenkarza Stefano 
Terrazzino. 

Sylwestrowy poranek i południe 
upłyną nam w Międzyzdrojach wspólnie 
z Radio Szczecin, które zaprosiliśmy do 
współpracy. Na antenie radio od godz. 
10:00 nadawany będzie program prosto 
ze studia z Alei Gwiazd. Od godz. 12:00 
wspólne gotowanie z redaktorem Ro-

SYLWESTER 2024/2025 – CIAO ITALIA! 
•	 godz. 14:00 – 16:00 – Dyskoteka Pana Jacka – animacje 
	 dla dzieci - amfiteatr
•	 godz. 16.00 -  zumba po włosku z Alifittness - Alicją 
	 Taratajcio - amfiteatr
•	 godz. 17:45  Kino włoskie: „Dobrze się kłamie w miłym 
	 towarzystwie” - kino Eva
•	 godz. 20:00 Kino włoskie – „Jutro będzie nasze” 
•	 godz. 19.00  -  DJ SET MUZYKA ITALO DISCO 
	 - amfiteatr 
•	 godz. 20.00 KONCERT STEFANO TERRAZZINO 
	 - amfiteatr

31.12.2024 r. – WTOREK
•	 godz. 10:00 – 16:00 – SYLWESTER Z RADIO 
	 SZCZECIN - Aleja Gwiazd
•	 godz. 12:00 – 15:00 – WŁOSKIE GOTOWANIE 
	 Z ROBERTEM BOCHENKO
•	 godz. 12.00 – 13:00 -  zumba po włosku z Alifittness 
	 - Alicją Taratajcio - Aleja Gwiazd
•	 godz. 13:00 – 15:00 – animacje dla dzieci 
	 - Aleja Gwiazd
•	 godz. 13:40  Kino włoskie: „Dobrze się kłamie w miłym 
	 towarzystwie” - kino Eva
•	 godz. 16:00  Kino włoskie – „Jutro będzie nasze” 
•	 godz. 21.00  - DJ SET MUZYKA ITALO DISCO - amfiteatr
•	 godz. 23.00 – KONCERT WŁOSKI -  Thomas Grotto	
	 - amfiteatr
•	 godz. 00.00  - PRZYWITANIE NOWEGO ROKU 2025

01.01.2025 r. – ŚRODA
•	 godz. 14:00 – NOWOROCZNE MORSOWANIE 
	 Z KLUBEM MORSÓW KURKA WODNA 
	 –  plaża przy molo

bertem Bochenko. Proponujemy danie 
prosto z Włoch….  ok. 100 kg Spaghetti 
Bolognese. A wieczorem DJ, który zapro-
ponuje muzykę  Italo disco i włoskie szla-
giery w wykonaniu pochodzącego z Bol-
zano Thomasa Grotto. Koncert włoski 
Thomassa Grotto rozpocznie się o godz. 
23:00. 

1 stycznia 2025r. o godz. 14:00 na 
plaży przy molo zapraszamy na nowo-
roczne morsowanie z klubem morsów 
Kurka Wodna.

Sylwester w Międzyzdrojach to  wyjąt-
kowa okazja by wspólnie wypocząć i miło 
spędzić czas nad morzem. Zaplanujcie już 
dzisiaj  Sylwester w Międzyzdrojach i do-
łączcie do nas w ten niezwykły czas!

Anetta Czyżak
UM Międzyzdroje
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REKREACJA, KULTURA

W sobotę 16 listopada w Sali Teatralnej 
Międzynarodowego Domu Kultury odbył 
się Bal Seniora. Wydarzenie było dedy-

Bal Seniora w MDK

Ach! Cóż to był za bal!
kowane mieszkańcom Międzyzdrojów, 
którzy licznie przybyli na zaproszenie 
Burmistrza Międzyzdrojów Mateusza 

Bobka. Uroczystość była wspania-
łą okazją, by wspólnie świętować 
Dzień Seniora.

Gwiazdą wieczoru był Andrzej 
Cierniewski - polski wokalista 
i kompozytor. Oprawę muzyczną 
zapewnił Madej – Band. Przetań-
czyć całą noc  - oto najlepszy spo-
sób na jesienny zastrzyk energii: 
panie w pięknych kreacjach, pano-
wie również zachwycali elegancją, 
wszystkim dopisywały humory. 

Z pewnością miłym wspomnieniem będą 
filmy i zdjęcia z fotobudki, którą także za-
pewnili organizatorzy. 

Dziękujemy za ten cudowny wieczór!
MDK Międzyzdroje
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HISTORIA I PAMIĘĆ

Narodowe Święto Niepodległości rozpo-
częliśmy o godz. 12:00 wspólnym odśpie-
waniem hymnu państwowego podczas uro-
czystej mszy św. za ojczyznę, włączając się 
tym samym w ogólnopolską akcję „Niepod-
legła do hymnu”. Po mszy św. zostały złożo-
ne symboliczne wiązanki pod krzyżem ka-
tyńskim i przy Trzech Krzyżach Wileńskich. 
Główne uroczystości patriotyczne odby-
ły się pod pomnikiem marynarza, gdzie, 
oprócz licznie przybyłych Międzyzdrojan 

Szanowni Państwo,

11 listopada obchodziliśmy najpiękniejsze Święto Narodowe. W Dniu Niepodległości czciliśmy pamięć tych, dzięki którym 
możemy cieszyć się pięknym, wolnym, niepodległym krajem.
To już 106 lat odkąd 11. listopada 1918 roku, w momencie szczególnym dla narodów Europy, gdy kończyła się  
I Wojna Światowa Polska powróciła na mapę Europy. Powróciła po 123 latach zaborów – niewoli naznaczonej walką, 
cierpieniem i wysiłkiem wielu pokoleń Polek i Polaków.
W tym szczególnym dniu przepełniała nas radość, duma i wzruszenie...
Dziękuję Państwu za to, że byliśmy razem, ponad podziałami - dumni z naszej Ojczyzny, dumni, że jesteśmy Polakami!
Pamiętajmy, że wolność to jedna z najpiękniejszych i najważniejszych wartości w życiu.
,,Wolność jest powietrzem dla naszej duszy”.

                                                                                                                                                     Mateusz Bobek
Burmistrz Międzyzdrojów

i delegacji składających wieńce, wagę wyda-
rzenia podkreślała obecność pocztów sztan-
darowych,  wojskowej asysty honorowej 8 
dywizjonu przeciwlotniczego Marynarki Wo-
jennej z Dziwnowa oraz harcerzy X szczepu 
harcerskiego z Międzyzdrojów. Podczas uro-
czystości m.in. odczytano Niepodległościowy 
Apel Pamięci uświetniony salwą honorową. 
Od godz. 14:00 na Alei Gwiazd rozpoczął się 
Piknik Niepodległościowy. Był pokazy sprzę-

tu wojskowego, pokaz historyczny, pieśni 
patriotyczne w wykonaniu zespołu Bryza 
oraz dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 1. 
KGW Wiklina przygotowała ciepłą gro-
chówkę, a nasi harcerze - happening roz-
dając uczestnikom pikniku biało-czerwo-
ne chorągiewki, jako element tożsamości 
narodowej. O godz. 16:00 dla wszystkich 

chętnych w kinie Eva  odbył się bezpłatny 
pokaz filmu pt. „Czerwone maki”. Miasto  
i gminę przyozdobiono biało – czerwo-
nymi flagami, które dumnie powiewały 
przypominając wszystkim przyjezdnym, 
że Międzyzdroje świętują Dzień Niepod-
ległości. 

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów  
Anetta Czyżak

UM Międzyzdroje       


